

# 蚌埠原副市长刘亚昨日六安受审

## 涉嫌受贿罪及巨额财产来源不明,涉案金额高达1600余万元

涉嫌利用职务上的便利,接受他人请托,为他人谋取利益非法收受、索取港币、美元、欧元、购物卡、黄金,折合人民币810余万元。同时利用职务影响力,为他人谋取不正当利益,收受贿赂人民币450万元。截至2013年6月,尚有人民币364.624893万元不能说明来源。7月9日,蚌埠市原副市长刘亚涉嫌受贿、利用影响力受贿、巨额财产来源不明罪一案在六安市金安区法院法庭公开进行审理。

白云雷 李林 涌泉 聂士俊 记者 李世宏 文/图



庭审现场

### 检察机关认为,刘亚犯罪次数多、数额特别巨大

2010年11月左右,荣盛(蚌埠)置业有限公司总经理谷永军为该公司所购香堤荣府地块违章建筑拆迁一事,请托犯罪嫌疑人刘亚给予帮助、协调,刘亚答应帮忙。2011年初,刘亚接受谷永军请托,为该公司免交人防工程押金,授意蚌埠市人民防空办公室主任官志祥给予关照。刘亚多次向谷永军提出购房优惠要求。2011年6月、7月份,荣盛(蚌埠)置业有限公司分四笔将160.9万元转入刘亚指定的淮北市口子建筑开发公司账户,后淮北市口子建筑开发公司再将其款转入刘亚控制的杨浩账户。2011年7月,刘亚安排、协调蚌埠市城市执法局及蚌山区等相关部门对香堤荣府地块违章建筑予以强制拆除。

为感谢刘亚在解决其个人干部身份、编制、职级等方面提供的照顾,现为淮北市烈山区政协副主席、曾任烈山区委统战部长兼洪庄村党支部第一

书记、洪庄村党支部书记等职的颜现明多次送给刘亚现金共计101.2万元,刘亚均一一笑纳。

检察机关认为,刘亚犯罪情节严重,犯罪持续时间长、次数多、数额特别巨大。自1992年至2013年,被告人刘亚利用不同的职权,在长达二十一年的时间里,几乎每年都在持续不断地进行受贿犯罪,先后收受三十四个人或单位的财物,共计数百余次,其中,人民币757.16万元、港币10万元、美元1.46万元、欧元1万元、购物卡11.5万元、黄金500克,折合人民币810余万元。

此外,被告人刘亚利用与自己关系密切的淮北市烈山区委统战部部长兼洪庄村党支部第一书记的颜现明职务上的行为,为请托人贝尔通宇(香港)企业有限公司实际控制人黄小虎谋取不正当利益,收受黄小虎五次所送共计人民币450万元。

### 巨额财产360万元来源不明

检察机关还查明,刘亚家庭财产和支出明显超过合法收入,差额巨大,不能说明来源,涉嫌巨额财产来源不明罪。

截至2013年6月,被告人刘亚家庭现有财产人民币2672.9万元;历年支出人民币685.2万元;合法收入人民币632.5万元;能够说明来源,经查证属实的人民币2361万元。被告人刘亚尚有人民币364.6万元不能说明来源。

在省纪律检查委员会对被告人刘亚收受黄小虎财物问题进行调查时,刘亚主动交代了收受多人财物的问题,并在案发后退缴全部赃款。刘亚在侦查阶段如实供述自己的受贿犯罪

事实、利用影响力受贿事实和巨额财产来源不明事实,积极配合侦查,认罪、悔罪态度较好。

整个庭审中,犯罪嫌疑人对犯罪事实基本认可,只是对部分涉案金额及索贿和受贿等指控提出异议。公诉人认为,被告人涉嫌犯罪的赃款已经追缴。其受贿犯罪应当认定为自首。在通过对案件审查,公诉人认为刘亚从辉煌到沦落带来几点启发。其理想信念动摇值得我们深省,监督机制的疏漏滋生权力膨胀,领导干部的腐化变质危害甚巨,刘亚案的教训惨痛。

案件昨日下午庭审结束,由于案情复杂,法庭将择日宣判。

### 先后索要或收受34人的钱财共计1260万元

1962年出生于安徽省淮北市濉溪县的刘亚,历任淮北市烈山区区长、区委书记及蚌埠市副市长。因涉嫌受贿罪,于2013年9月17日被六安市人民检察院决定刑事拘留,2013年9月29日被安徽省人民检察院决定逮捕,同日由六安市公安局金安分局执行逮捕。

检察机关指控,刘亚在1992年(30

岁)担任淮北市濉溪县副镇长时开始受贿,此后升至烈山区区长、区委书记、蚌埠市副市长,期间他利用职务为他人谋取利益,先后索要或收受34人的钱财共计1260万元。为他人提供提拔晋升,房地产开发土地转让、工程款结算、矿产使用权买卖变更、企业税费减免、子女就业工作等方面提供帮助。

## 记者随省消防总队探访宿州市重大火灾隐患

# 一条570米的繁华商业街,没有一个完好的室外消防栓



位于宿州市繁华地段的中山街,因历史原因,形成了长达570米的“店外店”,消防通道所剩无几,当地人戏称,一旦发生火灾,不要说消防车进不来,甚至连一辆自行车也推不进来。昨日,记者跟随省消防总队督察人员,对宿州市中山街进行了实地探访,发现长长的一条商业街,竟然连一个完整的室外消防栓也没有,火患形势不容小觑。

倪梦然 王保胜 记者 鲁龙飞 文/图



万一遇到火灾,消防车很难进来

### “店外店”林立挤占消防通道

昨日中午12时许,记者跟随省消防总队督察人员,来到位于宿州市繁华路段的中山街,在街北面的入口处,记者发现,两边的沿街商家,均搭建临时的铁皮房,使得原本7米宽的街面,现只剩下2米宽,店外人山人海,客流涌动。

“中山街大约有570米长,两边的商户大概有370户。”采访中,当地的一位商户告诉记者,因为紧邻市中心繁华地段,人流量比较大,一些商户为了招揽顾客,擅自扩大经营面积,搭建伸出店外的摊位,形成了现在这样“店外店”林立的现象。

### 电线裸露无完好消防栓

实地探访时,记者发现中山街两边电线私拉乱接,同电话线、网线缠绕在一起,如同一个大的蜘蛛网,让人看了触目惊心。“因为年代久了,不少电线已呈现裸露状,一旦发生火灾会迅速蔓延,后果可能不堪设想。”

更让人感到后怕的是,长达570米的中山街,竟然连一个完好的室外消防栓都没找到,“之前有室外消防栓,因无专人管理,年代久了,便荒废了,后来一些商家因擅自扩大经营面积,搭建‘店外店’,嫌消防栓碍事,直接就破坏了。”

### “连一辆自行车也推不过去”

据悉,多年来,中山街区域曾先后发生多起火灾,2003年冬季一天晚上,中山街的某商铺二楼发生火灾,一名有着8个月身孕的女性命丧火海;2012年,一次大火吞噬了6间门面房,直接财产损失200多万元,不少商家

因此倾家荡产。

当地一位商户坦言,因为消防通道被占用,失火后消防车根本没办法进入火场,只能眼睁睁看着大火蔓延,“我们经常开玩笑说道,不要说消防车开不进来,甚至连自行车也推不过去。”

### “提起火灾,大白天都会冒冷汗”

50多岁的王平女士,是中山街的一名商户,2012年的一把大火,让她20多年的勤劳化为灰烬,“不能想,想起来,大白天都会冒冷汗。”

采访结束时,记者从当地消防部

门获悉,中山街的火患情况已经引起当地政府部门的重视,被列入2014年十大惠民工程,目前,当地的供电、供水和消防等部门已形成联合执法,力争今年年底,整改并销案。